

中新网客户端3月19日电(记者 李金磊)美股不断暴跌，10天内出现4次熔断，于是美国开启直升机撒钱模式。在大放水之下，美元指数(USDIX)却创出新高，突破100大关，也就是说美元在升值，全球出现美元荒。

与此同时，英镑、澳元等汇率跌惨，英镑兑美元创下35年来最低。美元为何强势走强？人民币汇率能否挺住？



资料图。

多国汇率贬值，英镑兑美元创35年低点

随着美元指数的强势上升，多国货币兑美元汇率贬值。

其中，英镑跌势惨重，日跌幅超过600点，英镑兑美元一度跌破1.19，创35年来最低。wind数据显示，今年以来英镑兑美元跌幅超过12%。

澳元兑美元、新西兰元兑美元单日最大跌幅均超过4%。wind数据显示，今年以来澳元兑美元下跌已经约20%。新西兰元兑美元下跌已经超过16%。

欧元对美元一度跌逾200点，但因欧央行宣布7500亿欧元紧急购债计划而收复部分跌幅。wind数据显示，今年以来欧元对美元跌幅大约3%。

美元指数是一系列汇率的加权指数，欧元是权重最高的一个货币。赵锡军指出，美元指数走强，并不是说现在美国经济变好了，而是别的国家相对于美国预期更差了

。

“目前来看，欧洲疫情的情况要比美国糟糕，受到疫情影响，再加上欧洲经济本身不是特别好，欧元总体上跟美元相比走弱，由此也衬托美元走强。”赵锡军说。

对于美元指数的走势，赵锡军认为，目前欧洲疫情还没有见顶，美元走势要看美国和欧洲在疫情发展过程中哪个走得更快。如果欧洲疫情控制好了，美国大暴发，可能会倒过来，美元走弱；而如果美国疫情控制住了，欧洲没有控制住，美元可能还会继续走强。

谭雅玲则认为，美元强势不可持续，因为美元升值违背美国货币政策的宗旨，贬值才对于经济有利。